



七月、八月份安全重点工作:

1、加强防汛工作，完善应急处置措施。7月、8月份是强降雨的高峰期，各单位要在目前防汛工作的基础上，继续加强汛期防汛安全管理工作，做好建筑工地、园区物业、固定资产汛期安全检查，针对防汛重点部位做好封堵或排险措施，避免发生险情。

2、做好防暑降温工作。7月、8月份持续高温天气较多，各部门、子公司应减少高温天气户外作业时间，为作业人员提供防暑降温药品、解暑饮品等保健措施，预防中暑事故发生。

3、食品卫生防疫工作。高温天气，食物易发生变质，为确保食品安全卫生，杜绝群体性食物中毒事件发生，各部门、子公司应加强卫生防疫监管工作。

4、预防电气设备引发火灾事故。夏季气温炎热，雨水较多，对电气设备安全使用带来很多隐患。用电设备在夏季不易散热，易导致局部温度过高，应及时清理用电设备周边杂物，方便通风散热，避免造成电气火灾事故。

5、做好夏季消防工作。各单位一定要按照《“三自”活动专项实施方案》和《“防风险保平安迎大庆”消防安全专项行动方案》的要求，抓实用电、动火作业安全管理，防范发生火灾。

明责立规

北京公布《生产经营单位安全生产主体责任规定》

《北京市生产经营单位安全生产主体责任规定》已经2019年4月16日市人民政府第32次常务会议审议通过，自2019年7月15日起施行。《规定》明确了安全生产主体责任内涵，建立健全安全生产组织机构、规章制度、资金保障、教育培训、场所和设备设施安全管理、日常管理、风险管控和应急救援、法律责任等。

北京作为首善之区，在安全生产工作中，始终坚持以习近平总书记关于安全生产工作的重要指示为引领，落实“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”的要求，把安全生产工作作为头等大事抓紧抓实，确保全市安全生产总体形势持续稳定。此次《规定》立法，围绕北京“四个中心”城市战略定位，贯彻以人民为中心的发展思想，以全面落实生产经营单位安全生产主体责任为目标，聚焦北京市安全生产发展的主要问题和薄弱环节，旨在通过地方立法，完善制度设计，强调源头管理，固化改革成果，强化主体责任，全面提升首都安全生产管理水平。

《规定》的立法目的是落实生产经营单位的安全生产主体责任，预防和减少安全生产事故，保障人民生命和财产安全。

如何贯彻落实《规定》

首先，认真落实生产经营单位安全生产主体责任。各生产经营单位要组织全员对《规定》进行学习，逐条对照《规定》全面梳理检查本单位安全生产工作情况，认真查找不足和漏洞，建立健全安全生产责任制和安全生产管理制度、岗位操作规程，健全安全管理机构、配齐安全管理人员，实行安全生产责任考核并严格落实奖惩制度，全面推动安全生产责任落实到位。积极推进企业安全生产标准化达标创建，及时进行隐患排查治理，有效改进和完善安全生产条件。同时，要认真开展本单位安全风险辨识，建立安全风险清单，制定事故防范措施，加强事故风险预警预报，全面提高防范各类事故的能力。

其次，在全市组织开展《规定》的宣贯工作。各相关部门要将学习贯彻《规定》列为重点工作任务。北京市安委会办公室要制定全市学习宣贯工作方案，明确宣贯内容、职责分工、阶段要求。其他负有安全生产监督管理职责部门根据市安委会工作方案，结合各单位工作实际，制定具体的宣贯计划，并认真抓好落实。充分利用电视、电台、报纸、网络等新闻媒体进行广泛宣传，同时要将《规定》及解读纳入对生产经营单位主要负责人、安全生产管理人员和从业人员的培训内容，指导生产经营单位认真执行《规定》的各项制度。

再其次，强化安全生产监管责任。负有安全生产监督管理职责的部门要把《规定》落实情况纳入对生产经营单位监督检查的重要内容，作为安全生产执法检查的重点。对违反《规定》的行为，严格依法查处，并依据本市信用信息管理规定，采取惩戒措施，督促生产经营单位自觉开展《规定》学习宣传活动。针对《规定》的重要内容，市应急管理局要加快制定出台配套制度和具体实施方案，做好后续衔接工作。同时，还要做好《规定》实施情况的动态评估工作，确保《规定》的实施落地。

我司专职安全员参加了开发区安委办组织的专题培训会，并将会议精神和学习材料带回了公司。本次培训会议邀请了北京市劳动保护科学研究所安评中心技术负责人、高级工程师、安全评价师、注册安全工程师马耀丽老师授课，重点对《北京市生产经营单位安全生产主体责任规定》的出台原因、目的、立法原则、适用范围及主要内容等方面进行详细讲解。此次学习提升了安委办在安全生产法律法规方面的业务水平，为《规定》的实施和监督检查工作打下了坚实的基础。

经开股份公司防汛工作总结

2019年防汛期间，我公司严格落实《北京市防汛办关于认真学习市领导在2019年市防指第一次会议上的讲话精神的通知》以及亦庄控股公司防汛工作要求，根据《经开股份公司2019年防汛工作方案》内容，开展了一系列防汛抢险工作，由于处置及时、措施得当，公司所有在施工程、物业园区均未发生险情，未造成生命、财产损失。



一、公司领导高度重视，连夜督查防汛工作

7月28日，北京市各地区迎来一轮强降雨，并伴有雷电等强对流天气。当日夜间，经开股份公司副总裁薛彦鹏、安委会办公室总经理李宝群带队深入一线督查防汛工作。在软件园项目中控室，薛彦鹏查阅了值班记录，了解了值班、电话接听情况及重点部位隐患排查情况。随后，薛彦鹏又来到地下车库入口检查防汛物资是否齐全。当遇见夜间参与值守的抢险队员时，薛彦鹏感谢他们的无私付出，嘱咐其注意安全，并要求物业安保部门做好用电设备的排查工作，防止雨季出现设备漏电，导致人员触电现象。

二、提早安排，层层负责，落实好防汛工作

在5月的公司安全专题例会上，安委会办公室总经理李宝群就开始提前要求各部门、子公司做好防汛期间的各项准备工作，并下发了《经开股份公司2019年防汛工作方案》，各单位也都在进入汛期前出台了有针对性的防汛抢险方案，并提前做好现场值班人员，对一线抢险人员进行了一次专项教育，各种防汛抢险物资也已经落实到位；

在6月的公司安全专题例会上，李宝群组织大家认真学习了《北京市防汛办关于认真学习市领导在2019年市防指第一次会议上的讲话精神的通知》，并结合近期的降雨特点，以及实际情况，分别向各单位详细部署了防汛工作；

三、加强应急值守和信息报告

在汛期，所有人员都严格遵守值班制度，按照值班表进行值班，特别是从接到预警到预警解除前，我公司在原有汛期值班的基础上，又提高了值班级别，严格执行24小时应急值守和领导带班制度。公司分管安全的副总裁薛彦鹏负责带班，所有在施工程的建设、监理、施工单位都安排专人现场值班，物业园区各项目的一线人员也都在现场应急值守，并每隔2小时安排专人到地下室、基坑周边、屋面、电动车充电桩等易发生积水的重点部位进行巡查。

四、各种防汛物资数量充足，并能做到立即使用。

在降雨前，各项目抢险队都用沙袋对园区总分配、地库、中控室进行了封堵，在工地现场地下室、基坑底部都安放了抽水泵。并发放了雨衣、雨鞋等个人防护用具。由于人员、物资准备到位，在强降雨期间，所有防汛设施都能立即启动，防汛抢险队都能按照防汛预案，有条不紊地开展防汛工作，地下室、基坑内等重点部位虽然有少量积水，但是都能及时排出。截至目前，共有600人次参加防汛抢险，启动抽水泵89台次，使用沙袋5300余条。

五、开展防汛专项检查

在防汛期间，各基层单位每日由防汛抢险小组对所属的施工现场、园区物业开展了防汛专项检查，检查的主要内容包括：防汛抢险队人员在岗在位情况，各种防汛物资的数量及使用情况，地下车库等重点部位的防范措施等。在检查中发现的安全隐患，都做到了当天整改完毕。

六、加强人员教育，开展防汛应急演练

加强防汛队伍建设，我公司要求每个项目组建不少于30人的抢险队、做到领导、人员、责任、任务“四个明确”，加强业务培训及抢险技能训练，提升防汛队伍应急处置、抢险救灾能力。在防汛期间，各项目都开展了至少一次防汛操作演练，通过演练，让一线人员了解防汛预案内容、熟悉防汛物资的使用方法和抢险疏散人员的流程，让受威胁人员熟悉预警方式、转移路线等，确保在关键时刻有力、有序、有效应对突发事件。